

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes 3'00 »
Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto 10 céntimos

Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MADON

:: No se devuelven los originales

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año LI.

Mahón, viernes 18 de Mayo de 1923

Núm. 15.017

ES NECESARIO ACELERAR LA MARCHA

En trance de dictadura o de revolución

En «El Diario Regional», de Valladolid, leo una convocatoria dirigida por el Comité de la Legión nacional de aquella provincia a los que, simpatizando con mis ideas, quieran aportar el esfuerzo de sus entusiasmos a la obra que está en marcha. Aprovecharé el día de hoy, en que los políticos, siempre sordos, atienden menos que nunca al clamor de la calle, que seguramente no llega a los salones en que se amasa la levadura del futuro Senado, para decirles a los que como yo piensan que es preciso intensificar y acelerar la acción, porque el desarrollo de los sucesos adquiere una celeridad extraordinaria, y la hora de que el país intervenga en ellos se aproxima.

Pongo a contribución toda mi actividad y todo mi esfuerzo; pero ello no basta para atender a un tiempo a la organización y a la propaganda, y temo que la realidad que no espera, corra más que mi deseo.

Ante los nervios en tensión no hay que hacerse ilusiones. La última lucha electoral repugnante ha convencido a las gentes de que la clase política no tiene enmienda. No se barrunta que el Supremo vaya a escarmentar a los profesionales que se cuelgan investiduras usurpadas, y el Parlamento, constituido sobrelas falsedades de siempre, se dispone a representar la misma comedia.

Va a comenzar la función con el debate sobre el suplicatorio para perseguir al general Berenguer, como si fuera el único culpable. Lo que se quiere es buscar una o dos víctimas que respondan por todos los que van a seguir chanchulleando, mangoneando y robando. Y esas no son las responsabilidades que el pueblo quiere que se exijan, porque con tales procedimientos nada ha de remediarse. Lo que el país anhela es que se barra a todos los políticos de profesión, que se investigue su fortuna y se depure su conducta para saber en qué han invertido lo que le han sacado al contribuyente. Lo que quiere España es que se cambie de procedimientos y de personas desterrando para siempre de la vida pública a las familias privilegiadas que disfrutan de los cargos y se aprovechan de las cargas.

Eso no ha de lograrse sino revolucionariamente, aunque el señor Ossorio crea lo contrario. No soy de los que creen que vendrá la dictadura y después la revolución. A mí me parece que eso que se llama la dictadura puede ser, como en Italia, el encauzamiento de la revolución, la revolución misma ordenada y dirigida a un fin concreto: el de sustituir el sistema. Se viene hablando de un Gobierno militar. Sería un error grave. Pedría comenzarse, como medio transitorio, por un Gobierno que presidiera un militar de prestigio, de carácter inflexible y de recto proceder, contando con las simpatías del Ejército y rodeado de hombres civiles nuevos, inteligentes y capaces, de todas las tendencias, que estuvieran a la mayor distancia posible de la política imperante y que fueran garantía del desarrollo rápido de un programa de reformas que están al alcance de la mano, a pesar de su trascendencia.

Con un Gobierno así no se movería nadie fuera de la legalidad. Y ese Gobierno no sería un golpe de Estado, porque no existe ley alguna que conceda privilegio a los profesionales para gobernar. Si no sobreviene pronto eso, es cuando estallará la revolución, y después de que estalle ya será más difícil encauzarla, porque los primeros desmanes envalentarán a los partidarios de la anarquía. Fíjense en ello las gentes de orden, las clases directoras y apresúrense a intervenir.

El ingeniero señor Nieto García ha anunciado que cuatro millones de labriegos están en condiciones de caer sobre el Madrid oficial, las clases mercantiles representadas por la Comisión ejecutiva de la Asamblea de Santander muestranse dispuestas a intervenir activamente en un movimiento transformador que millones de ciudadanos anhelen. Innumerables organizaciones y agrupaciones, algunas armadas, se sumarán a la empresa. Lo que hace falta es que todo eso se ponga en contacto y en comunicación, sin recelos de clase, para dos cosas: para integrar y apoyar un Gobierno que sea totalmente contrario a la política actual y esté dispuesto a destruirla, o para dirigir la revolución—cuanto más incruenta, mejor—de la que salga ese Gobierno.

Yo quisiera hacer más; pero no dispongo de otros medios que de los hasta aquí empleados. No es posible ir casa por casa requiriendo concursos. Salgan ellos a la luz, que todos nos encontraremos. ¡Quiera Dios que nos encontremos antes de que se interpongan las exaltaciones de los desesperados como respuesta a las burlas de los vividores y a la pasividad de los escépticos!

El DUQUE DE G.
(De «La Acción»)

Fernández de Velasco, Olives, Pérez de Barradas, Taberner, Roca de Tógores, duque de Almenara Alta, marqués de Albranca, de Paredes y de Villel, grande de España, gentil hombre de Cámara de Su Majestad con ejercicio y servidumbre, maestrante de Valencia, caballero de la Orden militar de Santiago, Jefe de la casa de Fivaller, honrado con la distinción ducal por Alfonso V el Magnánimo, enlazado con los Pacheco, Aragón, Ardena (por quienes son Comptes de Illas, título dado por Luis XIV), La Cerda, Spinola, Doria, Silva, los Moncada, Fonseca, etc.

La ceremonia

Entró la novia en el templo, que ofrecía grandioso aspecto, tanto por su decorado de plantas, flores y tapices, como por la maravillosa iluminación, que lo transformaba en verdadera ascua de oro, a los acordes de una brillante orquesta, dando el brazo a su padrino, el Conde de Floridablanca, que viste de uniforme y ostenta la representación de Su Majestad el Rey. La presencia de la señorita de Castillejo en el templo es saludada por la numerosa concurrencia con frases de admiración. Realmente estaba hecha un primor de bonita. Su elegante atavío nupcial realzaba la natural belleza suya: precioso traje de crespón blanco, bordado en cristal y perlas; magnífico velo de tul con encajes antiguos de Venecia; linda diadema de flores de azahar y valiosas joyas completaban una figura de un encanto singular.

Llevó la cola de la novia el precioso niño Gabrielito Squella, hijo de los Marqueses de Menas Albas, que realizó a la perfección su cometido. Luego entró el novio, que vestía uniforme de maestrante, con la llave y lazo rojo de gentil hombre de Cámara de Su Majestad con ejercicio y servidumbre. Ofrecía su brazo a la madrina, Condesa viuda de Floridablanca, que llevaba elegante atavío, tocándose con la clásica mantilla española, y ostentaba la representación de Su Majestad la Reina Doña Victoria.

Ante el altar mayor del templo recibieron los novios la bendición nupcial de manos del obispo de Madrid-Alcalá, arzobispo preconizado de Valencia, monseñor Prudencio Melo y Alcalde, que dirigió a los novios sentidas y cariñosas frases alusivas al sagrado acto que se celebraba.

Han figurado como testigos: por la novia, el conde de los Arenales y los Marqueses de Martorell, Montefuerte, Valdeflores e Hinojares, y por parte del novio, los Duques de Osuna y Medinaceli, Marqueses de Menas Albas y de Velagómez y el Conde de Darnius.

La concurrencia

Asistió a la ceremonia numerosísima y distinguida concurrencia, entre la que figuraban las más linajudas personas de la sociedad aristocrática madrileña y de algunas otras capitales, que con tal objeto se habían trasladado a Madrid.

Citaremos al azar algunos nombres:

Duquesas de Aveyro, Montalto, Estremera, Pastrana, Abrantes, Andria, Aliaga, Baena, Artón, Medinaceli, Santa Elena, Osuna, Santa Cristina, Infantado, Tovar y Veragua; Marquesas de Albaserrada, Bendaña, Castromonte, Cuevas del Rey, Donadio, Frontera, Llano San Javier, Campillo, Rivera, Salinas, San Adrián, Torre Hermosa, Torralba, Villacañas, viuda de los Vélez, Valdeleñas, Zárco, Albayda, Soriano, Velagómez, Urquijo, Cartagena, Martorell, Montefuerte, Valdeflores, Hinojares, Menas Albas, Monistrol, Cañada Honda,

Argüeso, Almenara; Condesas de Corzana, viuda de Catres, Lazcoiti, Viñaza, Nazaleta, Heredia Spinola, Finat, Arenales, Asalto, Adanero, Valdefuentes; Vizcondesas de Eza, Priego y Alborada; Condesa de Portoalegre; señoras y señoritas de Márquez, Carvajal y Arce, Arteaga y Falgueira, Figueroa y Bermejillo, López Queralt, Ruiz de Arana, Marín y Barranco, Ximénez de Sandoval, Sanz y Magallón, Frigola, Muguero y Frigola, López Roberts, Escobar y Kirpatrick, Soriano, Martínez de Irujo, Drake de la Cerda, Morenez y Arteaga, Martos y Zabálbara, Morenez y Olivares, Marchalar, Pérez de Guzmán, Potestad, Bauer, Conmenge, Hurtado de Amézaga y muchas otras que no recordamos.

Notas finales

Concluida la ceremonia, los novios y padrinos tomaron la carroza de gala regia y se trasladaron al Palacio Real, a fin de dar gracias a Sus Majestades por su padrino. Los Soberanos dieron a los novios preciosos regalos como recuerdo.

En atención al riguroso luto que la ya Duquesa de Almenara viste por la reciente muerte de su abuela, Condesa viuda de Armildez de Toledo, no se efectuó acto alguno para solemnizar el acontecimiento, celebrándose tan sólo un almuerzo íntimo de familia en casa de la Condesa Viuda de Floridablanca, al que asistieron los padrinos, testigos y familiares de ambas casas y contados amigos.

Los novios han emprendido su viaje de bodas a París, Suiza y Londres, donde pasarán los primeros tiempos de su luna de miel, y al regreso a la Corte, se instalarán en suntuoso piso de la calle de Ferraz, n.º 44.

Reciban los nuevos Duques de Almenara Alta nuestra cariñosa enhorabuena con los votos que formulamos por su eterna felicidad y ventura.

EN EL ATENEO

Concierto por la Rondalla

La Rondalla del Ateneo, nuevamente organizada merced al entusiasmo que por la música demuestra en todo momento el Músico Mayor del Regimiento Mahón 63, don Federico Delgado Rey, y al concurso entusiasta que le han prestado entusiastas y aficionados, se presentó en aquel elegante y coquetón salón en la noche del miércoles, día 15 de los corrientes, ofreciendo a los ateneístas una velada agradabilísima.

El pasodoble «¡Viva la jota!» castizamente español, de no fácil ejecución, nos dió a conocer la valía de los elementos que integran la Rondalla del Ateneo a la que el público tributó una cariñosísima acogida y que obtendrá en nuevas presentaciones grandes triunfos. El intermedio de «Cavalleria rusticana» fué también ejecutado magistralmente.

El cuarteto de bandurrias, laúd y guitarra que ejecutó una fantasía sobre motivos de la popular obra de Arrieta «Marina» y el dúo de bandurria y guitarra que nos ofreció las páginas más hermosas de la partitura de «Ruy Blas», fueron muy aplaudidos y en justicia felicitados.

Como un verdadero artista se

nos reveló el joven don José Félix que con la guitarra, este instrumento de tan difícil pulsación, interpretó maravillosamente una fantasía sobre motivos de «El Trovador» de Verdi y el «Capricho» del gran Vinas que con Tárrega, compartió el pueto de honor de los guitarristas españoles.

Muy bien la Rondalla al interpretar con arte exquisito el prelude del tercer acto de «El anillo de hierro» y lo mismo en la jota de la zarzuela «La alegría de la huerta».

La distinguida concurrencia premió con aplausos calurosos la labor del director señor Delgado Rey y de los rondallistas señoritas Novella (F. C.), señores Bernad (J.), Borrás (J.), Coll (B.), Fábregues (I.), Lliteras (A.), Olivar (F.), Pons (J. J.), Prats (B.), Riudavets (F.) y Sbert (J.).

La velada resultó altamente agradable, saliendo complacida la numerosa concurrencia que espera ya nueva ocasión de aplaudir a la Rondalla del Ateneo, que no dudamos hemos de ver más nutrida cada vez dada la afición y los buenos elementos que para estas organizaciones artísticas contamos en nuestra ciudad.

CRÓNICA

Visita

De un momento a otro es esperado en este puerto el cañonero «Alvaro de Bazán», a cuyo bordo viaja el Almirante de la Armada Excmo. señor don Juan Carranza, Capitán General del Departamento de Cartagena a cuyo distrito pertenece esta provincia marítima.

Es de suponer que la visita del

Capitán General del Departamento estará relacionada con nuestra Base Naval, cuyo estado, merced a la labor de los jefes, le permite prestar inmediato servicio.

De viaje

A bordo del vapor correo «Jorge Juan» ha regresado esta mañana a ésta nuestro querido y distinguido amigo don Juan Victory Taltavull.

Consejo de guerra

En cumplimiento a lo dispuesto por el Excmo. Sr. Capitán General del Distrito, mañana sábado, día 19 del actual, a las nueve, en la sala de Banderas del Cuartel de la Explanada de esta ciudad, se verá y fallará en Consejo de Guerra ordinario de Plaza la causa seguida contra el paisano Juan Ripoll Fuxá, por el delito de injurias y ofensas al Ejército por medio de la Prensa, seguida por el Comandante Infantería Juez Instructor don Oswaldo Gómez Romeu, constituyéndose el tribunal en la forma siguiente:

Presidente: Teniente Coronel de Artillería con destino en la Comandancia de Menorca, don Ricardo Gómez-Acebo Echevarría.

Vocales: los capitanes de la Comandancia de Artillería don Eduardo Rodríguez González, don Luis Villalba Brú, don Vicente Estébanez Andrés y don Claudio Palomo Zamora.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.ª don Mateo Zaforteza Musoles, con destino en la Capitanía General de estas Islas.

Suplentes: los capitanes de Artillería don Rafael Miranda Dávalos y don Ignacio Ureta Zabala.

Fiscal: Teniente Auditor de 3.ª don Gonzalo García Bravo, con destino en la Capitanía General del Distrito.

Defensor: Capitán de Infantería del Regimiento de Mahón n.º 63 don Francisco Hernández Escrivá.

En honor de San Juan Bautista de la Salle

Los Hermanos de las Escuelas Cristianas y la Unión de Antiguos

— TRIANON —

Viernes día 18 de Mayo de 1923. — A las seis de la tarde

Vermut de Moda. — Con Sexteto y Jazz-Band

ESTRENO de la hermosísima película de la casa M. de Miguel (La Aristocracia del Film), que lleva por título

JUGUETES DEL DESTINO

Gran creación de la admirable artista, favorita de este salón, ALLA NAZIMOVA, que tanto se distinguió en las preciosas cintas «Ojo por ojo» y «La Virgen de las rosas»

NOTAS IMPORTANTES

No habiendo recibido con oportunidad la película, se suspende la sesión del jueves, trasladándola al viernes.

Habiendo terminado a proyección de los «Programas Super-Extraordinarios», desde a presente semana se restablecen los precios de costumbre en este salón.

SALÓN VICTORIA

Sábado 19 de Mayo de 1923

A las seis Vermut de Moda con sexteto y Jazz-Band

Otra sesión a las nueve

ESTRENO del 7.º tomo de la grandiosa serie francesa

LA HIJA DE LA AJUSTICIADA

titulado LA TRAMA DE UN MINISTRO

Completarán el programa ACTUALIDADES GAUMONT y una cómica de gran risa.

DOMINGO, dos grandes sesiones a las mismas horas, con el mismo programa. Después de la última sesión GRANDIOSO BAILE GRATIS a los concurrentes a la misma, perdiendo el derecho los que salgan del local.

Muy pronto. — Sorprendente espectáculo de Varietés.

TEATRO PRINCIPAL

Temporada de Cine y Varietés

INAUGURACIÓN: Sábado 19 Mayo de 1923

Presentación de la aplaudida y celebrada

TROUPE CRONAY'S

Compuesta de ocho artistas

Espectáculo sensacional y lujosa presentación

El non plus ultra de los éxitos

A LAS NUEVE Y MEDIA.

BODA ARISTOCRÁTICA

Por tratarse de una distinguidísima familia que cuenta con grandes afectos en la isla, copiamos las siguientes líneas:

«En la iglesia de la Concepción del Rosario, sita en la calle de Torrijos (Madrid), fundación de la familia ducal de Almenara Alta, se ha efectuado esta mañana el matrimonio de la bellísima señorita María de los Dolores Castillejo y Wall, hija de la Condesa viuda de Floridablanca, con el joven prócer don Francisco de Borja Martorell y Téllez Girón, duque de Almenara Alta, marqués de Villel, de Albranca y de Paredes.

Los novios

He aquí una breve reseña acerca de la personalidad de los contrayentes:

La señorita María de los Dolores Castillejo y Wall es hija del difunto conde de Floridablanca y de Villamena de Codvijar, grande de España, don Juan Bautista Castillejo y Sánchez de Teruel, y de su esposa, la actual condesa de Armildez de Toledo, doña María de la Concepción Wall y Diago; nieta de doña María Luisa Diago y Tirry, marquesa de la Cañada y de San Martín de la Ascensión, y hermana de don José, actual conde de Floridablanca, marqués de Mejorada del Campo, y de don Isidro, conde de los Arenales y de Villamena de Codvijar, y de doña María Luisa Castillejo y Wall, condesa de la Fuente del Saucó.

Don Francisco de Borja Martorell, Téllez Girón, Fivaller, Fernández de Córdoba, Centurión-Arsini,

CINE ESPAÑA

Sábado 19 Mayo de 1923.—A las nueve.—Terceto Mahón

ESPECTÁCULO DE ARTE

EL MARTIRIO DE UNA MUJER

Exitazo de la grandiosa novela en serie de Jules May... cuyos capítulos finales titulados EL FANTASMA DEL PASADO y LA LIBERTAD superan en grandiosidad y belleza a los anteriores...

Alumnos de sus colegios, celebrarán los días 18, 19 y 20 solemnes cultos y actos en honor del Santo Fundador de la benemérita obra de Hermanos de la Doctrina Cristiana San Juan Bautista de la Salle.

El domingo día 10 a las siete y media de la mañana y en la misma parroquia se celebrará solemne oficio cantándose la Misa a tres voces de A. Ziegler.

Se acercarán a la sagrada Mesa por primera vez un buen número de jovencitos educandos.

A las tres y media de la tarde y en la capilla del colegio se celebrarán actos piadosos en honor de San Juan Bautista de la Salle y de los niños de la primera Comunión...

Para solemnizar con amenas y agradables diversiones la grandiosa fiesta del colegio, figura también en los programas una parte recreativa para distracción y honesto esparcimiento de los colegiales.

Recepción en el Gobierno Militar

Conforme habíamos anunciado en nuestro número último, ayer mañana se celebró en el Gobierno Militar de esta ciudad brillante recepción con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey don Alfonso XIII (q. D. g.).

A la recepción en honor del Monarca de España acudieron altas personalidades de esta localidad, representaciones del Instituto, del Cuerpo Consular, diputados provinciales, párrocos.

También asistió al acto llevando la representación del Delegado del Gobierno de S. M. el Rey en esta Isla el Alcalde don Pedro Pons Sitges que ostentaba sobre su pecho la medalla de regidor de nuestro Ayuntamiento.

La recepción, como decimos, fué brillantísima y después del elemento civil, desfilaron el elemento militar.

Durante la recepción la brillante música del Regimiento Mahón número 63 ejecutó hermosas composiciones.

Terminado el acto, el Excmo. señor General Gobernador don Enrique Martín Alcoba, llevando a su derecha al Alcalde, revistó la Compañía formada en el patio con la gloriosa enseña nacional, que fué saludada por la digna autoridad militar y su comitiva.

El General Gobernador y su séquito presenciaron luego el desfile de la fuerza, dándose por terminado el acto patriótico y simpático celebrado con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Reunión de comisiones

Esta noche y siguiendo la costumbre establecida, se reunirán en las dependencias de nuestras Casas Consistoriales, las distintas comisiones que integran el Ayuntamiento para estudio y resolución de los asuntos pendientes.

Hallazgo

Ayer uno de los obreros empleados en el servicio de recogidas de aguas sucias, encontró en la vía pública un reloj pulsera de plata, que entregó al arrendatario del servicio para que previas las averiguaciones pertinentes, lo entregara a su dueño.

El reloj hallado resultó ser propiedad de una vecina de la calle de San Lorenzo que acudió a reclamarlo y a la que fué entregado inmediatamente.

Nos place dar cuenta de actos

DE TEATROS

EN EL PRINCIPAL

Un éxito más puede apuntarse el inteligente primer actor Julián de la Cantera que ha actuado durante la presente temporada en nuestro primer coliseo, conquistando el aplauso y la simpatía del público...

Julián de la Cantera es un artista que posee los principales recursos para vencer en escena: inteligencia y temperamento. Lo hemos visto durante la serie de funciones dadas en el Principal...

En todas las obras ha estado el Sr. de la Cantera acertado y su valía como artista la ha demostrado muy especialmente en «El multimillonario» y «El amigo Teddy»...

nuncios para el artista de otros más espléndidos.

En la obra de Muñoz Seca «El ardid» estrenada anoche, nos presenta el señor de la Cantera al hombre pusilánime, que anhelando la postura cómoda, la vida placida, soporta los caprichos de la esposa, que de tierna compañera, se troca en tirana...

A sus dotes de excelente artista, une el señor de la Cantera el mérito indiscutible de saber caracterizarse, de no descuidar un detalle en escena y ser un buen director de compañía.

Con el señor Cantera compartieron anoche los aplausos la gentil actriz Teresa Fárvaro y cuantos en la obra tomaron parte.

El señor Cantera recibió muchos obsequios de sus amigos y admiradores y el testimonio del aprecio del público traducido en clamorosos aplausos.

Una nuestra felicitación a las muchas que ha recibido.

Millán Astray y la Legión

Se asegura que el teniente coronel don José Millán Astray tiene preparado un libro en el que se ocupa de su gestión al frente de la Legión extranjera.

Del Supremo de Guerra y Marina

Informes particulares dicen que el Consejo celebrado en Melilla para fallar la causa contra el teniente de infantería José María Piella, condenó a éste a un año de prisión militar.

Se ha reunido el pleno del Consejo Supremo, aprobándose el dictamen favorable para el ascenso del teniente coronel señor Núñez del Prado y teniente de Infantería señor Montero.

Fueron denegadas las demás propuestas de ascenso y otras de concesiones de cruces de San Fernando.

Separación de un coronel

Se ha reunido el tribunal de honor, compuesto de coroneles, para examinar el asunto sometido a su deliberación, que atañe a un jefe de la graduación antedicha, que desempeñó mando importante en Tetuán hasta los principios del mando del general Burguete.

Es muy posible que antes de este trámite, algunos conocedores de la cuestión invitaran al coronel a separarse del Ejército.

Si así se hizo, indudablemente no fueron escuchados los consejos, porque ayer se reunieron los coroneles para enjuiciar la conducta de su compañero.

El fallo parece que ha sido adverso, y, por consiguiente, se ha acordado su separación de la colectividad militar.

Dentro de breves días, por lo tanto, aparecerá en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una disposición dando de baja en filas al mencionado jefe.

El pueblo madrileño y el Rey

Al relevarse la guardia exterior de Palacio, un público enorme llenaba la plaza de la Armería, siendo tal la aglomeración de personas que fué imposible mantenerla en los pórticos.

El público prorrumpió en estruendosos aplausos y clamorosos vítores al Monarca, obligando a don Alfonso a que saliera al balcón, siendo luego aclamado con entusiasmo delirante.

Después del relevo de la guardia exterior, repitieronse las manifestaciones de afecto y cariño al Monarca, quien saludó a la concurrencia con visible emoción.

El conflicto de los carreteros

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos ha recibido este mediodía manifestándonos que el gobernador de Barcelona señor Raventós comunicaba al ministro la creencia de que esta tarde quedaría resuelto el conflicto creado en Barcelona con la huelga de carreteros.

Todas las impresiones que se reciben de la capital catalana coinciden con las que nos han sido facilitadas en el Ministerio de la Gobernación.

Madrid 18 a las 4.

Gobernador civil asesinado

Telegramas de León depositados a las 22'50 dan cuenta de un nuevo reprobable atentado cometido contra la persona del gobernador de Bilbao don Fernando Regueral.

Un desconocido que apostado y favorecido por la obscuridad, acechaba el paso del señor Regueral, disparó sobre éste por tres veces su Star.

Dos de las balas alcanzaron al gobernador partiéndole el corazón.

La víctima de este bárbaro atentado fué recogida por sus acompañantes y transeúntes en estado agónico. Fué trasladado con grandes precauciones a la Casa de socorro donde llegó ya cadáver.

El asesino huyó una vez consumado su crimen, prevaleciéndose de las sombras.

El hecho ocurrió frente a la Casa de Correos.

La población está indignadísima y protesta del alevoso atentado que demuestra la osadía a que llegan los que tratan de dominar e imponer la dictadura roja.

Créese que el criminal procede del sindicalismo de Bilbao.

La víctima había desempeñado con acierto los Gobiernos civiles de Bilbao, Vitoria, Pamplona y Castellón y era un hombre culto y afable que hacíase estimar por sus apreciables dotes y caballerosidad.

La Policía trabaja

La Policía tan pronto como ha tenido noticia del asesinato del señor Regueral, se ha puesto en acción trabajando laboriosamente para dar con la pista del asesino.

Se espera que no pasen muchos días sin que el criminal caiga en poder de la justicia.

Comentarios políticos

Sigue siendo el tema de los comentarios la salida del Gobierno del conde de Romanones, salida que parece ha visto con agrado y deseo un ministro que en el conde ve a su peor enemigo.

Dícese que don Santiago Alba se ha de congratular por poco tiempo de la salida del conde del Gabinete, pues parece que el prestigioso jefe del liberalismo al salir toma también billete de regreso.

Prensa Asociada.

ESTADÍSTICA MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

- Día 1 Mayo
1 ternero, 157 kilos, Turco de se Viude
1 idem, 250, Estancia de Binibeque.
1 idem, 149, Jaime Orfila.
2 corderos y 1 ternero, 187, Puigmal.
8 corderos, 124, Cuteinet.
1 idem, 13, Ubertonos.
1 idem, 15, Tumeset.
1 idem, 24, Musuptá.
5 idem, 58, Son Chenchu.
11 idem, 131, Juan Vinent.
4 cabras, 19.

- Día 2
1 ternero, 235, Son Vidal.
1 ternera, 120, Santa Madrona.
1 idem, 101, Espeumé nou.
1 idem, 148, Estancia Curnie.
5 cordero, 65, Cutainet.
4 idem, 46, Espeumé vey.
4 idem, 37, Pons y Jover.
5 cabras, 56, Binisermene.
1 cerdo, 40.

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón

PREPARACIÓN PARA CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCIÓN DE DOS CAPITANES DE ARTILLERÍA

Ingenieros - Arquitectos - Militar Correos - Telégrafos, etc., etc.

También se dan lecciones de Bachillerato

Informes: SAN FERNANDO, 41

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 17 a las 16'30.

El sustituto del conde

El conde de Romanones nos ha manifestado que el martes en la reunión que celebrará el Gobierno se le nombrará sustituto.

Personas que se dicen bien enteradas, afirman que será nombrado ministro de Gracia y Justicia el señor Rosado Gil.

El presidente del Gobierno hablando de este asunto, ha dicho que aún no se había designado la persona que había de sustituir al conde de Romanones en la cartera de Gracia y Justicia.

Berenguer rechaza las imposturas

El General Berenguer, ex Alto Comisario de España en Marruecos, contestando a la campaña de prensa basada en la documentación del Coronel Riquelme, rechaza las imposturas y afirma que es una falsedad cuanto afirma en sus documentos el Sr. Riquelme.

Añade el general Berenguer: cuanto sostiene Riquelme en su documentación son imposturas difíciles de eviden-

ciar; pero confía en que resplandecerá la luz en esta cuestión.

El libro de Berenguer

El libro que sobre el desastre de Melilla ha escrito el general Berenguer está pronto a darse a la venta.

Probablemente se pondrá a la venta el día 20 de los corrientes y ha despertado su anuncio gran expectación creyéndose que a pesar de ser editado profusamente, se agotará en breve tiempo.

El cumpleaños de S. M. el Rey

Esta madrugada las baterías del Príncipe Pío hicieron salvas de 21 cañonazos con motivo del cumpleaños de Su Majestad don Alfonso XIII.

En los vestibulos del regio alcázar se pusieron los álbums que cubriéronse rápidamente de firmas. Era muy elocuente el desfile de firmantes, en los que se veía representadas todas las clases sociales.

En la antecámara firmaron el Presidente del Consejo en nombre del Gobierno, los ex ministros y altas personalidades.

Se ha celebrado en el salón de tapices solemne fiesta religiosa oficiándose una misa en la que ofició el Obispo de Salamanca.

Al acto asistió toda la Familia Real y altas personalidades de la política y de la aristocracia.

El Monarca hizo la tradicional ofrenda de las monedas de oro depositando en la bandeja 38, una más que los años que cumple el Soberano.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 18 de Mayo 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Narciso Tuduri.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y provisiones: 3.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 4.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos:

3.º Oficial de Infantería.

Imaginaria: 1.º Oficial de Artillería.

El Capitán Sargento Mayor, accidental.—Marcial Martínez.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—San Félix de Cantalicio y Santa Emerenciana.

Santo de mañana.—San Pedro Celestino obispo, y Santa Ciriaca.

AVISO

El próximo lunes, día 21 del actual, será considerado como festivo por los Baneos de esta localidad, permaneciendo cerradas al público las oficinas.

Mahón 17 mayo de 1923.

Crédito Mercantil de Menorca Banco de Menorca Banco Hispano-Americano

REPRESENTANTE

Con buenas referencias y clientela sería especializada en zapatos señora y calzados caballero respectivamente.

Dirigirse: Tarjeta de identidad número 16147.—REPRESENTANTE.—Lista de Correos. Sevilla. 3-6

AUTO

de cuatro plazas, se alquila a precios reducidos y convencionales. Informarán: Conserjería Dine-ret. 11-25-a

CASINO DEL CONSEY

Sábado, a las nueve y cuarto.—¡Gran Acontecimiento! VIAJE DEL PRÍNCIPE DE GALES A LA INDIA

Cuarta jornada.—(2 partes)

EL CASTILLO DE LOS FANTASMAS

Primero y segundo episodios

LA BIZNIETA DE ROLAND EL HAZAÑOSO :: EL MENDIGO DE LA ALDEA

CHARLOTÍN PELUQUERO Y BOXEADOR

Cómica de gran novedad, interpretada por muñecos

Domingo, a las seis y cuarto y nueve y media.—Con Sexteto Reparación por única vez Mercedes Moya con un nuevo y hermoso repertorio.

LUNES, a las mismas horas.—Estreno de la hermosa película CORAZÓN DE ORO, por Louise Huff.